Встречают по уму и по одежке!

В любой деловой сфере важно начало общения. Собеседование ли с потенциальным работодателем или деловые переговоры – мелочей здесь нет и быть не может.

Главное – не суетиться!

Сколько может длиться первый контакт? Он не должен быть ни долгим, ни коротким: от 15 минут до часа. Вам необходимо оставить о себе «зарубку» в памяти у человека, от которого зависит принятие важного для вас решения. Хорошее воспоминание, в котором органично переплетутся профессиональные и человеческие нюансы. Несколько слов о роли одежды при первой беседе. Ни в коем случае не надевайте новых вещей, отдайте предпочтение удобному, «проверенному» гардеробу.

Основное правило при любом контакте – не суетиться. Если не знаете точно, как себя вести, делайте все движения чуть медленнее, чем обычно привыкли. Жестикуляция во время разговора должна гармонировать с темпом речи. Если мы говорим очень быстро и медленно жестикулируем, не складывается целостной картины. Не надо быстро бежать к столу, трясти головой, твердить «да-да-да», без повода улыбаться. Это признаки волнения, неуверенности в себе. Плавные движения, расправленные плечи, подтянутый живот, прямая посадка головы – вот ваш оптимальный стиль.

Несколько слов о взгляде. Долго, пристально смотреть в глаза собеседнику – дурной тон в принципе. Лучше всего смотреть на переносицу вашего визави, тогда у него не сложится ощущения, что вы прессингуете его. Не нужно также часто отводить, опускать глаза, это производит неприятное впечатление.
Внятно, спокойно, уверенно

Руки помогают нам говорить и выражать свои мысли. Расположившись за столом, руки лучше спокойно выложить сверху. Нельзя не сказать и о тембре голоса, интонации. Низкие частоты гипнабельны, то есть создают ощущение задушевности. Когда вы волнуетесь, голос меняет тон – уходит вверх, «дает петуха». Поэтому говорить нужно внятно, спокойно, не манерничая, желательно неписклявым голосом.

Органичное завершение

Вообще, умение вести диалог и не походить при этом на глухонемого – одно из самых больших достоинств, показывающих, насколько вы контактны и искренни. Знакомство – это всегда приглашение к обмену некой информацией. И здесь одинаково важно и грамотно начать разговор, и органично завершить его. Резюмируя, не надо говорить: «Да, все понятно, я вам позвоню». Должен быть оставлен корректный шанс на возможные последующие контакты.

М Е Ж Д У   П Р О Ч И М…

Чтобы возникла симпатия

· Что касается спора, то его не рекомендуется вести даже по поводу погоды, ведь и мелкое противоречие может помешать возникновению симпатии. Необходимо тщательно формулировать встречные вопросы, а если вы не знаете, что спросить, лучше помолчать, чем мямлить нечто невразумительное, не относящееся к делу.

