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Положение о соревнования по баскетболу среди первых курсов КОГПОБУ «Кировский авиационный техникум»
«Кубок первокурсника»

1. Цели и задачи:
· Популяризация баскетбола в КОГПОБУ «Кировский авиационный техникум.
· Привлечение студентов к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
· Выявление сильнейших спортсменов.

2. Время и место проведения
[bookmark: _GoBack]Соревнования проводятся в спортивном зале КОГПОБУ «Кировский авиационный техникум» по адресу Октябрьский пр-т, 97 
3. Руководство соревнованиями
Общее руководство соревнованиями осуществляется КДиФОЦ «Авиа». Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию из числа преподавателей. Главный судья соревнований – Е.Ю.Шишкин, тренер по баскетболу. 

4. Участники соревнований
К соревнованиям допускаются студенты первого курса очной формы обучения. Команды могут быть смешанными (юноши и девушки). Состав команды – 5-10 человек. От группы выставляется одна команда.
5. Условия проведения
Соревнования командные, проводятся среди юношей и девушек в соответствии с Официальными правилами баскетбола за исключением положений для ФИБА Мировых и Официальных соревнований. Игры проводятся из двух четвертей по 7 минут. Во всех встречах команды за выигрыш получают 3 очка. Места команд определяются по наибольшему количеству очков, набранных командами на соответствующем этапе. При равенстве очков у двух и более команд места определяются по:
а) соотношению мячей во всех встречах;
б) соотношению четвертей во всех встречах;
в) количеству побед во встречах между ними;
г) соотношению четвертей во встречах между ними;
д) соотношению мячей во встречах между ними.

6. Награждение
Команда, занявшая I место, награждается кубком и грамотой. Команды, занявшие II и III места, награждаются грамотами.

7. Заявки
Заявки на участие в соревнованиях подаются до заседания судейской коллегии по установленной форме (приложение). Команды, не подавшие заявки на судейскую коллегию, к соревнованиям не допускаются.











