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Положение о соревнования по волейболу среди первых курсов КОГПОБУ «Кировский авиационный техникум»
«Кубок первокурсника»

1. Цели и задачи:
· Популяризация волейбола в КОГПОБУ «Кировский авиационный техникум.
· Привлечение студентов к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
· Выявление сильнейших спортсменов.

2. Время и место проведения
[bookmark: _GoBack]Соревнования проводятся в спортивном зале КОГПОБУ «Кировский авиационный техникум» по адресу Октябрьский пр-т, 97 
3. Руководство соревнованиями
Общее руководство соревнованиями осуществляется КДиФОЦ «Авиа». Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию из числа преподавателей. Главный судья соревнований – Д.А.Втюрин, тренер по волейболу. 

4. Участники соревнований
К соревнованиям допускаются студенты первого курса очной формы обучения. Команды могут быть смешанными (юноши и девушки). Состав команды – 6-10 человек. От группы выставляется одна команда.
5. Условия проведения
Соревнования проводятся по правилам FIVB. 
Соревнования проводятся в 3 круга. В первом круге команды играют по подгруппам по круговой системе. Во второй круг выходят по 2 команды из каждой группы и играют стыковые матчи (1А- 2Б, 2А- 1Б). В третьем круге (финале) встречаются команды - победители второго круга. Остальные команды разыгрывают места в соответствии с результатом первого круга. 
Победитель матча выявляется из 3 сетов (в первом и втором круге) или из 5 сетов (в финальных играх). Начисление очков командам осуществляется за каждый выигранный сет. При равенстве очков у двух команд учитывается личная встреча. При равенстве очков у трех команд учитывается разница забитых и пропущенных мячей. 
6. Награждение
Команда, занявшая I место, награждается кубком и грамотой. Команды, занявшие II и III места, награждаются грамотами.
7. Заявки
Заявки на участие в соревнованиях подаются до заседания судейской коллегии по установленной форме (приложение). Команды, не подавшие заявки на судейскую коллегию, к соревнованиям не допускаются.






