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1. Общие положения
1.1
Библиотека КОГПОБУ «Кировский авиационный техникум» обеспечивает учебной, технической, справочной, художественной литературой, периодическими изданиями и информационными материалами учебно-воспитательный процесс, а также является центром распространения знаний, духовного и интеллектуального общения и культуры.

1.2
Правила пользования библиотекой разработаны  в соответствии с «Положением о библиотеке.
1.3
Правила регламентируют задачи библиотеки, общий порядок организации обслуживания, права и обязанности пользователей.

2. Задачи и функции библиотеки

2.1
Сбор, накопление, обработка и систематизация информационных ресурсов в соответствии с профилем техникума, образовательными профессиональными программами и информационными потребностями пользователей.

2.2
Организация режима сохранности фонда информационных ресурсов, ведение справочно-библиографического аппарата, электронного каталога, а также необходимой документации по учету фонда и обслуживанию пользователей в соответствии с установленным порядком.

2.3
Полное и оперативное библиотечное и информационно-библиографическое обслуживание студентов, преподавателей и сотрудников в соответствии с информационными потребностями пользователей на основе широкого доступа к книжным фондам и базам данных.

2.4
Совершенствование работы библиотеки на основе внедрения современных технологий и компьютеризации библиотечно-информационных процессов, формирование комфортной информационной среды.

2.5
Формирование библиотечно-информационной культуры, обучение пользователей современным методам поиска и отбора информации, привитие навыков умелого пользования книгой, библиотекой, информационными ресурсами.

2.6
Осуществление взаимодействия с подразделениями техникума. Координация деятельности с электронными библиотеками и другими культурными и образовательными учреждениями с целью обмена информацией и накопления собственного банка информации для более полного удовлетворения информационных потребностей пользователей.

2.7
Библиотека рассматривает свободный бесплатный доступ к различным видам информационных ресурсов как неотъемлемое право всех участников образовательного процесса: студентов, учащихся, преподавателей, мастеров производственного обучения и других сотрудников техникума. 
2.8
Директор создаёт условия для деятельности библиотеки.

2.9
Организация обслуживания участников образовательного процесса производится в соответствии с правилами техники безопасности и противопожарными, санитарно-гигиеническими требованиями.

3. Пользователи библиотеки
3.1
Пользователями библиотеки являются преподаватели, сотрудники и студенты техникума.
3.2
Для записи в библиотеку студент обязан предъявить студенческий билет.

3.3
На студентов нового набора читательские формуляры могут заполняться на основании приказов о зачислении в учебное заведение. 

3.4
При записи в библиотеку пользователь должен ознакомиться с правилами пользования и подтвердить обязательство об их выполнении своей подписью в читательском формуляре.
4. Правила пользования абонементом

4.1
За каждый полученный на абонементе экземпляр издания пользователь пишет чётко дату, свою фамилию, номер группы  на книжном формуляре, который библиотекарь вкладывает в его читательский формуляр. При возвращении изданий книжный формуляр вынимается и вкладывается в кармашек книги. Книжные формуляры являются документами,  удостоверяющими факт и сдачи изданий.
4.2
Учебная литература выдаётся на семестр или учебный год в количестве, определяемом учебными планами и образовательными программами:

· техническая и научно-популярная литература выдаются на срок до 1-го месяца;
· художественная литература и периодика выдаются на срок до 15-ти дней;

· энциклопедии, справочные издания, редкие и ценные книги выдаются для временного пользования в читальном зале.

4.3
Срок пользования изданиями можно продлить, если на них нет спроса.

4.4
Издания для использования на групповых занятиях выдаются на абонементе под расписку дежурному студенту или преподавателю и оформляются в регистрационном журнале.

4.5
Не разрешается посещать библиотеку в верхней одежде, нарушать тишину и порядок в помещении библиотеки, входить без разрешения библиотекаря в служебное помещение и в книгохранилище.
5.  Права, обязанности и ответственность пользователей.
5.1
Студенты, преподаватели и сотрудники техникума имеют право бесплатно пользоваться основными видами библиотечно-информационных услуг, предоставляемых библиотекой:

· получать полную информацию о составе фонда библиотеки через систему каталогов и картотек и другие формы библиотечного информирования;

· получать из фонда библиотеки для временного пользования в читальном зале или на абонементе любые издания;

· получать консультативную помощь в поиске и выборе источников информации;

· продлевать сроки пользования документами и информацией в установленном порядке;

· получать необходимые издания, отсутствующие в фонде библиотеки, по межбиблиотечному абонементу.
5.2
Пользователи обязаны:

· бережно относиться к книгам и другим произведениям печати, полученным из фонда библиотеки;

· возвращать их в установленные сроки;

· не выносить их из помещения библиотеки, если они не зарегистрированы в читательских формулярах или других учетных документах;

· не делать в них пометки, подчёркивания, не вырывать и не загибать листы, не вынимать карточки из каталогов и картотек.

5.3
При получении литературы пользователи должны тщательно просмотреть каждое издание и, в случае обнаружения каких-либо дефектов, сообщить об этом библиотекарю, который сделает на книге соответствующие пометки. В противном случае ответственность за порчу книг несёт пользователь, пользовавшийся изданием последним. 

5.4
Ежегодно, в конце учебного года, пользователи должны пройти перерегистрацию всей числящейся за ним литературы. Не прошедшие перерегистрацию в следующем учебном году не обслуживаются библиотекой. 

5.5
При выбытии из техникума, оформлении академического или декретного отпусков, пользователи должны возвратить в библиотеку все числящиеся за ними издания.

5.6
Пользователи обязаны соблюдать правила пользования библиотекой. Нарушающие их несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством.

5.7

Пользователи, ответственные за утрату или повреждение изданий, обязаны заменить их такими же изданиями или изданиями, признанными библиотекой равноценными, а при невозможности замены возместить реальную рыночную стоимость путём добровольного взноса указанной суммы.
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